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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Na první pohled
Kuchyň většinou vybíráme podle toho, jak nás zaujme na první pohled. Teprve potom začínáme
zkoumat, co se skrývá uvnitř skříněk, jak jdou otevírat zásuvky, z jakého materiálu je kuchyň
vyrobená...

Alespoň částečně se pokusíme zasvětit vás do toho, co si máte představit, když vám prodávající řekne:
„Tato kuchyň je v provedení fólie... levněji vás vyjde laminát... kupujte léty prověřenou dýhu či masiv...
vyberte si některý z laků... atd.“
 
Masivní klasika
Kuchyň, která bude vypadat zabydleně a bude z ní vyzařovat ono „teplo domova“, zaručeně získáte, pokud
zvolíte dvířka z masivního dřeva. Mezi levnější masivy patří borovice a smrk, za luxusnější jsou
považovány bříza, javor, buk, ořech, dub, jilm, javor a exotická dřeva jako například bambus, wenge a
teak. Protože se jedná o přírodní materiál, který stále pracuje, k výběru dřeva pro kuchyň je třeba, aby
bylo dostatečně vyzrálé (vlhkost dřeva by měla být cca desetiprocentní).
 
Aby se docílilo stejné barevnosti a pěkné kresby dřeva (bez suků), masiv se často překrývá dýhou. Co se
týká povrchové úpravy dřeva, nejběžnější je nástřik bezbarvého matného nebo lesklého laku. Rozmanitých
odstínů se dosahuje mořidly nebo pigmentovými či lazurovacími laky. Kvalitní laky by měly obsahovat UV
filtr, jenž zaručuje stálobarevnost lakovaných ploch. Dřevo se ještě upravuje některými speciálními, leckdy
módě podléhajícími způsoby, např. zvrásněním povrchu (dřevo získá podobu odřeného), bělením pařením,
kartáčováním atd.
 
Přírodní dýha
Po masivu druhou „teplou“ povrchovou úpravou je dýhování. Základní dřevotřísková deska je potažena
vrstvou kvalitního dřeva (dýhou). Z dýhovaných modelů zvolte ten, u jehož dvířek je dýha přetažená i na
boční hrany dvířek. Pokud tomu tak není, hrozí její pozdější odchlipování. Na trhu se často setkáte s
kuchyněmi, které mají rámeček z masivu a výplň dýhovanou. Dřevěná dýha má na trhu široké zastoupení a
je cenově příznivou variantou přírodního materiálu. Nejčastěji používané dřeviny jsou – buk, dub, olše,
bříza, javor, švestka, hrušeň, wenge, teak, americká třešeň, americký ořech, zebrano.
 
Módní laky
V poslední době je velmi žádaným povrchem lak, který nabízí variantu matu, metalízy, lesku a módního
vysokého lesku. Aby byl výsledek hladké lakované plochy dokonalý, používá se náročná technologie – na
základní dřevotřískovou desku se postupně nanáší několik vrstev laku, který se po každém nástřiku
vybrušuje. Protože se jedná o moderní a náročnou technologii, ceny kuchyní se pohybují na vyšších
stupních cenového žebříčku.
 
Praktická fólie
Vyhledávanou a cenově dostupnou kategorií jsou kuchyně v provedení fólie. Tato povrchová úprava je také
velmi žádaná. Na MDF desku se nanáší speciální termofólie, která překrývá nejen čelní plochu desky, ale
je přetažená i na hrany dvířek. Fólie se vyrábí v mnoha barvách, v několika dezénech a odstínech dřeva.
 
Dostupný laminát
Cenově dostupnou variantou povrchu dvířek je laminát, který najdete u různých firem také pod názvy
multiplex, lamino atd. Základ dvířek tvoří dřevotřísková deska, která je pokryta laminátovou fólií. Také
tento povrch nabízí širokou škálu barev a textur dřevin s povrchovou úpravou od matu po vysoký lesk.
Laminátová dvířka bývají zakončená klasickou ABS hranou, odolnější a designově zajímavější je ALU
hrana.
 
 
Celý text článku naleznet zde.
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